

Martinů a Mahler na oslavu konce světové války

Česká Lípa (25. listopadu 2024) – V často unikátních historických prostorách kraje na severu Čech probíhají každoročně koncerty festivalu Lípa Musica. Jeden z večerů ročníku 2025 bude patřit oslavám 80 let od konce druhé světové války a zároveň výročí 300 let od vysvěcení poutního kostela v Hejnicích. Festival Lípa Musica spojil síly s Českým rozhlasem Vltava a do magických Hejnic přinesou velkolepý koncert.

Pozvání festivalu a Českého rozhlasu Vltava na 24. května 2025 přijali violoncellista Tomáš Jamník a mezzosopranistka Bella Adamova. Symfonický orchestr Českého rozhlasu bude řídit německý dirigent Gregor Mayrhofer. Ten se na evropské scéně prosazuje díky spolupráci s Bavorskou státní operou nebo Lucernským festivalem, zkušenosti získával jako asistent Simona Rattla u Berlínské filharmonie a v Česku bude svým koncertem na festivalu Lípa Musica debutovat. Violoncellista Tomáš Jamník je zároveň uměleckým garantem příštího festivalového ročníku, jehož motto zní „Hudba...humanita“. Hejnický koncert svou dramaturgií toto poselství naplňuje příkladně. Jamník na koncertě provede Druhý violoncellový koncert Bohuslava Martinů, který vznikl v posledních válečných letech, v době, kdy Martinů žil a tvořil v New Yorku.

Vedle vrcholné symfonické hudby poličského rodáka zazní Rückertovy písně Gustava Mahlera. Ty spolu se Symfonickým orchestrem Českého rozhlasu provede mezzosopranistka Bella Adamova, která o tomto písňovém cyklu mluví jako o jednom z nejintimnějších: „*Odrážejí skladatelovo vnitřní rozpoložení, jeho vztahy a patří k jedněm z nejdojemnějších v našem repertoáru. Ve své podstatě jsou také plné naděje. Některé z nich jsou často falešně interpretovány v jakémsi smutném duchu, ale pro mě jde o niternou oslavu. Oslavu osvobození od názorů vnějšího světa. Autor textu Friedrich Rückert tu spolu se skladatelem Gustavem Mahlerem barvitě vykresluje naději na konci všeho zoufalství a pocitu bezmoci,*“ říká Bella Adamova.

Koncert můžete poslouchat živě na stanici Český rozhlas Vltava nebo díky němu navštívit jedno z nejstarších mariánských poutních míst litoměřické diecéze.

Předprodej vstupenek na www.lipamusica.cz

Kontakt pro média

Jitka Cidlinová
jitka.cidlinova@lipamusica.cz
+420 608 823 973

Média

[Lípa Musica 2025 / Hejnice](#)
[presskit](#)

Související

[Slavnostní koncert k 80. výročí konce druhé světové války | Lípa Musica](#)

O festivalu

Lípa Musica je mezinárodní hudební festival, který již více než dvacet let pravidelně oživuje zapomenuté kouty severních Čech a blízkého saského příhraničí. O festival se stará kolektiv nadšených lidí, kteří jsou přesvědčeni o tom, že pohraniční nemusí být vykořeněné a nekulturní. Naopak sem přiváží to nejlepší, co česká a mezinárodní scéna v klasické i neklasické hudbě nabízí.

24. Lípa Musica se uskuteční 5/9 – 1/11/2025.

Hlavní partneři: Skupina ČEZ, Pivovar Cvikov, Ještědská stavební společnost / **Diamantoví mecenáši:** ČEPS, rodina Tichých, Zikuda – vodohospodářské stavby / **Finanční partneři:** Sial, Aktivit, Mega, CL Evans, Vestin, Transco Bohemia, Lipea, SaM silnice a mosty / **Za laskavé podpory:** Ministerstvo kultury ČR, Liberecký kraj, Ústecký kraj, Rok české hudby, Česko-německý fond budoucnosti, Státní fond kultury, Severočeská voda, nadační fond, Biskupství litoměřické, Nadace Preciosa, Nadace Život umělce, Nadace Leoše Janáčka / **Partnerská města:** Česká Lípa, Liberec, Nový Bor, Děčín, Turnov, Semily, Kamenický Šenov, Hrádek nad Nisou, Prysck, Großschönau, Zittau / **Mediální spolupráce:** RTM+, KlasikaPlus, Respekt, Deník N, Classic Praha, Český rozhlas Liberec, Český rozhlas Vltava, Harmonie, Opera Plus, PolyHarmonie, Lužické hory, Kino Crystal, Aerofilms